

郑州市人民代表大会常务委员会关于召开郑州市第十五届人民代表大会第一次会议时间的决定

(2018年5月14日郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第三十八次会议通过)

郑州市第十四届人民代表大会常务委员会第三十八次会议决定：郑州市第十五届人民代表大会第一次会议于2018年6月下旬召开。

市十四届人大常委会第三十八次会议举行

(上接一版)白红战说,前不久,省委召开了关于郑州等10个省辖市人大政府政协换届工作安排部署会。省委书记王国生出席会议,对换届选举工作提出明确要求。就此次换届选举工作,白红战要求,各级各有关部门要提高认识,组织实施好这次换届选举,是坚持和完善人民代表大会制度的一项重要任务,对于巩固党的执政地位,保障人民当家做主,加强地方国家政权建设,加快推进郑州国家中心城市建设的意义,都具有十分重要的意义;要抓好落实,切实把思想和行动统一到中央部署、省委要求和市委安排上来,以高度的政治责任感和历史使命感,共同把换届选举工作抓实抓好;要履职尽责,市人大常委会组成人员要继续发挥各自优势,积极投身目前常委会的中心工作换届选举工作中去,干好每一天,精彩每一天,圆满十四届,同心见证郑州发展欣欣向荣,共同为加快郑州国家中心城市建设的中心任务而努力。

确保市区30所中小学今秋投用

各区提速新校建设 扩增优质教育资源

市内各区建校项目提速

金水区

本报(记者 赵文静 实习生 马子涵)今年,我市市区共安排新建、改扩建中小学项目38个,拟投入使用中小学校30所。各区学校项目建设进度如何?本报记者带你探访市区新建学校进展。

今年,市区共安排新建、改扩建中小学校项目38个,拟投入使用中小学校30所。按照计划,新建项目今年10月31日前全部开工,投用项目今年9月1日前全部竣工招生。

根据郑州市《扩充城镇义务教育资源五年规划(2014—2018)》,将新建、改扩建319所中小学。

今年3月,按照省教育厅要求,我市对扩充资源规划项目进行调整。调整后,2014—2018年的扩充资源项目,从319个增加至337个。预计到2018年底,337个项目实现100%开工,300个完成竣工,竣工率89.02%,37个项目在2019年竣工。

在金秋科教园区鸿兴路金槐路东南角,记者看到金水区第二实验小学已经基本建成,法式建筑外观彰显出“国际范”。“学校规模为24个班,教师将在7月份全部到位。”金水区第二实验小学负责人告诉记者,今后学校将着力打造定位高端、设施先进、师资优良,与国际接轨的公办小学。这是金水区今年拟投入使用的5所学校之一,杨槐小学、金桂中学、回族幼儿园和改扩建丰庆路小学(第一阶段工程)也已竣工,秋季投用后将增加幼儿园教学班12个、小学教学班72个、中学教学班36个,新增优质学位5400个。

金水区第一所装配式项目建设学校金宝路小学,凸显足球特色的全日制国际化中学鸿兴路中学,创造“内与外、互动化”教学方式的全日制完中郑州市第五十五中学……未来两年,金水区一批品牌特色学校还将陆续投入使用。

2019年至2020年,金水区计划投入使用学校16所,分别是新建海北街小学、孟寨小学、科教园区第一小学、金桂小学、枣庄小学、徐寨小学、马林小学、河村小学、姚店堤小学、周庄小学、长安路小学、纬四路小学、金水一中、鸿兴路中学、少林路中学和郑州市第五十五中学,累计新增小学教学班360个、中学教学班174个,新增优质学位24900个。

管城区

今年将新建改扩建中小学4所:映月路小学、星火路小学,扩建83中、管城实验小学。幼儿园2所,分别为北刘庄安置区幼儿园、创新湾湾桂园幼儿园。同时,将重点督促八里寨小学、漓江路小学的建设进度,确保两所新校于今年8月份正式招生使用。

高新区

今年计划新开工建设3所中小学,分别是锦和苑中学、锦和苑小学、万科城小学西校区。新投入使用3所中小学,分别是高新区育林小学、高新区杜庄街小学(水牛张小学)、郑州中学初中部扩建项目。

惠济区

今年共谋划和建设项目31个。目前,碧源月湖小学和南阳小学综合楼已投入使用,迎宾路中心小学、锦艺实验小学等7个项目也将在今年秋季投入使用,将全区新增中小学教学班234个,新增学位10740个。

二七区

今年有7个小学建设项目,分别是凤鸣路小学、盛安路小学、侯寨中心小学、鑫苑小学(杏园实验小学)、鼎盛学校、鑫桥路二小、杏园小学。

郑东新区

今年总投资约351亿元的35个重点项目中,包含郑州清华大学附属中学郑东学校项目、郑东新区外籍子女学校建设项目、康庄路小学、凤阳中学、永昌路小学等几个省市重点项目。

航空港区

今年计划建设学校16所,目前集中开工学校项目有4个,分别为郑港一街学校、九号安置区中学、七号安置区小学和七号安置区中学。

中原区

今年将新建小学2所,分别是中原区新街坊小学、西悦城二小,九年一贯制学校1所,为中原区育英学校。

经开区

今年将新建中学1所、小学4所、幼儿园3所、国际学校1所,新增学位10620个,缓解区域“大班额”问题。同时,提速推进10个续建项目。

华夏大道即将升级快速路

以高架桥+局部隧道+地面快速路形式实现快速化

本报(记者 成燕)昨日,记者从郑州航空港实验区了解到,该区市政建设环保局已对华夏大道(洪泽湖大道—祥港路)快速化建设方案进行批前公示。该项目建成后,将方便市民避开港区北部密集的车流,行走快速路加快通勤效率。市民如有意见或建议,可于6月21日前拨打86198893反馈。

据了解,华夏大道北起大河路,沿途联通北三环东延线、郑开大道、商都大道、郑汴物流通道、南四环,经过滨河国际新城,穿过北港、机场核心区,南至港区南部的南海大道,全长约56.5公里。其中在港区区内有约27.8公里(洪泽湖大道—南海大道)。

此次公示拟建的快速化路段位于航空港区核心区,北起洪泽湖大道,南至祥港路。主线和辅道均采用双向八车道,其中巢湖路—燕都大道段采用高架桥形式,洪泽湖大道—巢湖路段及燕都大道—翱翔路段采用地面快速路形式,翱翔路—祥港路段采用隧道形式。

此段全长约10公里的快速路内,规划设置7对出入口:在巢湖路、洞庭路各设置2对出入口,在燕都大道南侧设置1对出入口,在云港路北侧、祥港路南侧各设置1对出入口。

如此密集设置,将大大方便港区北部人口集中的太湖路、洞庭湖路沿线居民,以及沿线富士康郑州科技园区域、迎宾大道沿线政务金融核心区,以及现有京港澳、机场高速出入口与机场的相互联系。

市领导督导扬尘污染治理工作 下大力气解决南四环沿线扬尘污染问题

本报(记者 侯爱敏)昨日,副市长黄卿带领市城管委、城建委、市场发展局、市督导组、攻坚办等相关部门负责人,实地调研南四环周边区域扬尘污染治理工作。黄卿一行首先来到老中州大道和京广快速路交叉口,这里道路坑洼不平,大型货运车辆来往频繁,带起阵阵尘土。在管城区南曹乡富田滨河新城项目现场,大面积黄土裸露未覆盖,现场未进行湿法作业。南四环郑万高铁段,道路破损严重,大型货运车辆川流不息,道路两旁尘土堆积。

针对南四环存在的扬尘污染问题,黄卿要求,四环沿线尤其是夜间的扬尘问题,是近期我市大气污染治理的重点,各级各部门要下大力气解决好四环沿线的扬尘污染问题。针对现有问题,控尘办牵头进行梳理归纳,划清责任,限期整改,逐一落实,对于不能按期完成任务的,要严格追究责任。具体工作推进要做到多管齐下,修路、保洁同步实施,沿线需要外迁的市场尽快完成外迁。四环沿线扬尘治理涉及区域广、牵扯部门多,工作中必须落实好区域间的联防联控,切实降低扬尘对我市空气质量的影响。

河南警方将继续紧盯非法集资网络传销犯罪

本报(记者 王译博)昨日,省公安厅召开新闻发布会,记者从会上获悉,2018年,全省公安机关特别是经侦部门将着重打好“六大攻坚战”。

据介绍,2017年以来,全省公安机关共对各类经济犯罪案件立案8665起,破案5561起,抓获犯罪嫌疑人6831名,成功破获百万元以上案件901起。2018年,警方将着重打好“六大攻坚战”:

一是打好侦办非法集资案件攻坚战,严厉打击非法集资犯罪,进一步遏制案件多发态势。二是打好打击涉众型经济犯罪攻坚战,坚持打早打小,形成强有力震慑。三是打好金融领域新型犯罪攻坚战,严厉打击以虚拟货币、财富管理、投资咨询、私募基金、互联网金融等名义进行的犯罪活动。四是打好打击网络传销攻坚战,重点打击以“慈善”“扶贫”“创新”“均富”“一带一路”“军民融合”等名义故意歪曲国家有关政策的网络传销犯罪和侵害弱势群体的传销犯罪,集中力量摧毁传销组织体系,惩处核心骨干成员。五是打好“云端”行动攻坚战,严厉打击虚开增值税发票、骗取出口退税、侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品、银行卡等犯罪。六是打好“猎狐2018”攻坚战,重点缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人。

安全生产警钟长鸣

下半年将在全国范围开展建筑施工安全专项治理

本报(记者 黄永东 通讯员 郭勇)记者昨日从市安监局获悉,国务院安委办近日下发通知要求,从4月下旬开始至12月底,在全国开展以隧道施工安全为重点的建筑施工安全专项治理行动。

这次专项治理的治理范围包括房屋建筑工程与市政基础设施工程、铁路工程、公路工程、港口与航道工程、电力工程、水利工程、通信工程等各类工程建设领域,特别要重点治理复杂地质条件下各类隧道工程项目。专项治理将分三阶段进行,其中5月20日前为动员部署阶段;5月21日~11月30日为重点治理阶段;12月1日~12月31日为总结完善阶段。

通知要求,要重点治理施工现场的违法违规行为和事故隐患。对在监督检查中发现违法违规行为的,要采取现场处理、责令整改、行政处罚、行政强制等执法措施,做到“检查必执法、执法必严格”。对专项治理期间发生各类事故的,采取责令企业停业整顿、降低资质等级或吊销资质证书、责令注册执业人员停止执业或吊销执业资格证书等处罚措施。对在专项治理行动中,发现工程项目存有重大事故隐患,不及时整改,仍组织从业人员冒险作业的,要严格按照规定将负有责任的建设和、施工、监理单位及有关人员纳入联合惩戒对象,实施有效惩戒。

讲座加演练 教你防溺水

近日,郑州气温不断攀升。为有效预防学生溺水事故的发生,市水务局在常庄水库举行“中小学生学习防溺水安全教育”活动。通过防溺水安全知识讲座以及现场演练,同学们直观了解了正确的施救方法。 本报记者 武建玲 摄



巩义市建筑规划勘察设计院常务副院长兼巩义市发达地基勘察有限公司法定代表人王发育接受监察调查

本报(记者 赵文静)记者从市纪委监委获悉,巩义市建筑规划勘察设计院常务副院长兼

巩义市发达地基勘察有限公司法定代表人王发育涉嫌严重违法,目前正在接受监察调查。



《中华人民共和国政府信息公开条例》

实施十周年

系列报道之一

核心提示

《中华人民共和国政府信息公开条例》自2008年5月1日施行以来,我市认真贯彻落实《条例》,坚持以公开为常态、不公开为例外原则,持续稳步推进政府信息公开工作。在夯实政府信息公开各项工作基础上,加大政府信息的公开范围和深度,全面推进决策公开、执行公开、管理公开、服务公开和结果公开,以公开促服务、以公开促监督、以公开促效能,切实保障了人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权。为更好满足群众信息公开的需求,本报开设《中华人民共和国政府信息公开条例》实施十周年栏目,致力于帮助广大群众更加深入了解政府信息公开,正确运用信息公开,高效快捷地获取所需政府信息。

2008年5月《政府信息公开条例》施行以来,在市委、市政府高度重视和坚强领导下,全市政府信息公开工作坚持围绕中心、服务大局,以提升政府公信力为目标,以规范权力运行和保障人民群众知情权、参与权、监督权为重点,不断推进制度创新,积极拓展公开领域和内容,呈现出稳步发展、不断深化的态势。

人民群众对政府信息公开需求的不断扩大,如何更好地满足群众需求?在政府信息公开制度中,公开的内容是关键,公开的程序是保障。根据《条例》,公民、法人或者其他组织依照该条例相关规定向行政机关申请获取政府信息的,应当采用书面形式(包括数据电文形式);采用书面形式确有困难的,申请人可以口头提出,由受理该申请的行政机关代为填写政府信息公开申请。政府信息公开申请应当包括三项内容:申请人的姓名或者名称、联系方式;申请公开的政府信息的内容描述;申请公开的政府信息的形式要求。

据介绍,申请信息公开最常用的就是填写信息公开申请表,其中有一项“所需信息内容描述”的填写至关重要。填写中,有几种情况需要尽力避免,一是避免贪大求全,有的人申请某一方面的所有信息,想着一次申请就把所有信息都拿到;有的人也不知道究竟自己需要什么信息,想着让行政机关找寻得尽量全面。二是过度依赖,有的人想了解任何事情都借助信息公开,通过这种方式

难的,申请人可以口头提出,由受理该申请的行政机关代为填写政府信息公开申请。政府信息公开申请应当包括三项内容:申请人的姓名或者名称、联系方式;申请公开的政府信息的内容描述;申请公开的政府信息的形式要求。据介绍,申请信息公开最常用的就是填写信息公开申请表,其中有一项“所需信息内容描述”的填写至关重要。填写中,有几种情况需要尽力避免,一是避免贪大求全,有的人申请某一方面的所有信息,想着一次申请就把所有信息都拿到;有的人也不知道究竟自己需要什么信息,想着让行政机关找寻得尽量全面。二是过度依赖,有的人想了解任何事情都借助信息公开,通过这种方式

难的事,既得不到自己想要的结果,还浪费了大量的时间等等。

那么,究竟应当如何填写有效的“所需信息描述”呢?申请人首先得知道自己需要的是什么信息,也就是一定要具体,不能笼统,要尽量了解文件的准确名称,避免歧义。有时可能并不知道名称,那就写清楚这个信息是针对哪个事情做出的关于哪方面措施的文件,这样便于获取有效信息。如果申请人对所要申请的信息一无所知,建议可以通过一些辅助手段先搞清所需信息特征再进行申请。相关辅助手段很多,可以直接到行政机关进行询问、在网上搜索相关类别的信息等等,只要能初步确定所需信息的特征,就

可以申请政府信息公开了。否则,盲目申请不仅浪费时间和精力,有时甚至还可能会被引导到弯路上,既利用信息公开,又不完全依赖信息公开,多措并举,打好“组合拳”才能获得最大效益。

正如《条例》开宗明义地指出:制定该条例是“为了保障公民、法人和其他组织依法获得政府信息,提高政府工作的透明度,促进依法行政,充分发挥政府信息对人民群众生产、生活和经济社会活动的服务作用”。因而,政府信息公开的本身,体现的是对社会公平、公正的制度维护,必将惠及千万百姓。

每个城市都设有市长电话,或者是市民服务电话,你只要打个电话问一下所需信息涉及的事务是由哪个部门负责的,一般来说谁负责该项事务那就是谁来发布相关信息。

相信随着快节奏的社会发展,政府部门实行信息公开,将会更加方便人们办事的效率,办事过程也将会变得越来越简单、便捷。 记者 裴蕾 通讯员 谢峰

高效快捷申请信息公开 多措并举打好“组合拳”